
Posuvné registry

Statické posuvné registry

Statický posuvný registr se skládá z řady klopných obvodů spojených tak,

že Každý klopný obvod přenáší informaci ze svého výstupu na vstup

dalšího klopného Obvodu. Posuv informace nastává s příchodem

hodinového impulzu.

Taktovací puls přichází ke všem vstupům klopných obvodů synchronně



Statické posuvné registry



V čase t0 se na vstupu SI objeví logická 1. S příchodem vzestupné hrany

časovacího Impulzu T v čase t1 je tato logická informace přenesena na

výstup Q1 prvního klopného obvodu. Do druhého obvodu se tato informace

nemůže přenést s touto časovací hranou, protože na jeho vstupu není tato

informace požadovanou definovanou dobu před příchodem časovacího

pulzu.

Statické posuvné registry



Posuvný registr z JK obvodů



Posuvný registr s paralelním vstupem a výstupem dat



Dynamické posuvné registry



Ф1 a Ф2 musí mít nějakou minimální taktovací frekvenci, protože 

C1 a C2 se časem vybijí.



Čítače a děliče frekvence

Elektronické čítače sčítají počet impulzů, které přicházejí na jejich vstup a 

ukládají tuto informaci do paměti.

Elektronické čítače čítají vybrané jevy nebo události, které musíme vhodným

senzorem převést na napěťové impulzy. S příchodem každého impulzu se

přičítá jednička ke stávajícímu uloženému číslu, které odpovídá součtu

předchozích impulzů. Nově vzniklý součet se zapíše do paměti čítače.

Dekadický čítač počítá na každém řádovém místě od 0 až 9 a po desátém

pulzu se místo vynuluje a vznikne současně přenos do následujícího vyššího

řádového místa, které je tím zvýšeno o jedničku.

Čítače mohou počítat v libovolných číselných soustavách a kódech.

Nejsnadnější na konstrukci jsou čítače pracující ve dvojkové soustavě.



Čítače a děliče frekvence



- čtyřbitový binární čítač nahoru s obvody D řízené náběžnou hranou taktovacího

signálu







-nepřipojené vstupy

vstupy JK

jsou explicitně oba

na úrovni log 1









Příklad nežádoucího zpoždění v asynchronních čítačích.

- třístupňový asynchronní čítač s klopnými obvody D 

příklad:

počáteční stav čítače: QA=1

QB=1

QC=1



-není u nich kumulace zpoždění v jednotlivých klopných obvodech

-všechny klopné obvody se taktují současně (synchronně)





R:  log 1  resetuje Q0-Q3

=1 → čítač čítá vpřed s příchodem

náběžné hrany taktovacích pulzů  na 

CU,  CD musí být na log 1.

=1 → čítač čítá vzad s příchodem

náběžné hrany taktovacích pulzů  na 

CD,  CU musí být na log 1.
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